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Situation Navn Arbejde Første
hovedsætn.

Relationer

Konstant temperatur Isoterm 𝑊𝑇,konst. = 𝑛𝑅𝑇 ln
𝑉𝑓
𝑉𝑖

Δ𝐸int = 𝑄 −𝑊

Konstant tryk Isobar 𝑊𝑝,konst = 𝑝Δ𝑉 = 𝑝(𝑉𝑓 − 𝑉𝑖) Δ𝐸int = 𝑄 − 𝑝Δ𝑉

Konstant volumen Isochor 𝑊𝑉,konst = 0 Δ𝐸int = 𝑄

Ingen varmeudveksling Adiabat 𝑊adiabat =
𝑛𝑅

1 − 𝛾
(𝑇𝑓 − 𝑇𝑖) Δ𝐸int = −𝑊

𝑃1𝑉1
𝛾
= 𝑃2𝑉2

𝛾

𝑇1𝑉1
𝛾−1

= 𝑇2𝑉2
𝛾−1

𝐶𝑝

𝐶𝑉
= 𝛾
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Generelt har vi, at 
𝐸int = 𝑛𝐶𝑉𝑇

Samt, at
𝐶𝑃 = 𝐶𝑉 + 𝑅 = 𝑅(1 + 𝛼)

𝐶𝑃
𝐶𝑉

= 𝛾

Hvor 𝛾 er adiabat-indekset og afhænger af typen af gas:

monoatomar, diatomar eller polyatomar samt indre frihedsgrader såsom 
vibrationer (ikke medtaget her).

Type af gas Antal 
frihedsgrader

𝜶 𝜸

Monoatomar 3 3/2 5/3

Diatomar 5 5/2 7/5

Polyatomar 6 6/2 4/3


